

行政院公共治理協調會報紀實一 精進跨域治理與創新效能作為

動態
報導

鄭清照 國家發展委員會管制考核處專員

「行政院公共治理協調會報」為行政院層級的重要連結平臺，是中央與地方政府溝通、互動的重要機制。一方面傳達國家重要施政方針，協調跨機關公共治理相關議題與交換研考工作經驗，發揮「跨域治理」精神；另一方面也符合近來「新公共管理」改革趨勢，促進政府以具彈性及多元化、跨域合作等治理模式，進行公共事務的協調合作及創新作為。

本（第4）次會報於104年11月19日及20日（星期四及五）假行政院環保署環境督察總隊會議室舉行，由行政院環保署魏國彥署長

及國發會林桓副主委共同主持會報，各機關（含中央機關及地方政府）出席人員計有120人。議程計有：專題演講、業務報告、政策資訊、討論事項及機關提案協處事項。

本次會報邀請總統府資政陳冲進行提升政府治理效能專題演講，並以房屋市場公共議題為例，與現場所有研考人員分享房市議題應從供需面、交易面、資金面及租稅面等完整思維，說明管考工作可藉由政策規劃、關照全方面因素、執行配套及考核監督等邏輯一致性思考。並強化政策溝通，陳資政也與現場同仁交流意見、



圖1 總統府陳冲資政以房屋市場公共議題為例，分享優質公共治理



圖 2 行政院第 4 次公共治理協調會報全體參與人員合影

回應相關治理問題。

另本次會報共同主辦機關行政院環保署，亦針對「資源永續循環利用推動計畫執行情形」分享報告，就目前國家重大環境政策的規劃重點分享政策推動及治理經驗。

另外，考量目前各國政府面臨國內外治理環境激烈變化，各項重大與新興公共事務與公共問題處理的複雜性日增，民眾對政府需有良善治理及卓越績效的期待也未降反增。因此，如何強化政府績效管理制度以因應這項挑戰，已成為政府施政的重要課題。國發會特別提出「政

府績效管理策進方向」討論案，蒐集各機關意見，以完備政府績效管理及設計機制。

此外，本次會報也就國發會近期規劃的政府績效管理制度創新業務進行意見交流，並針對各級政府研考業務遭遇的 10 項問題與困難提案，進行面對面討論，尋求解決共識；透過標竿學習與交流分享創新活動，進而師法學習驅動創新作為。未來本會報將定期辦理，作為以跨部會與地方政府雙向溝通、經驗交流的平臺。

